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Розвиток технологій 3D-друку значно розширює можливості медичної практики, 

охоплюючи навчання фахівців, передопераційне планування та виготовлення індивідуальних 

медичних виробів. Серед ключових аспектів впровадження 3D-друку у клінічну практику 

виділяють: стандартизацію методів оцінки якості, розробку анкетування для оцінки 

ефективності 3D-моделей у хірургічному плануванні та забезпечення якості надрукованих 

об'єктів. Сучасні технології 3D-друку в медицині сприяють більш детальному вивченню 

анатомії, покращенню візуалізації хірургічних процедур та підвищенню точності медичних 

маніпуляцій [1, 2]. Дослідження Американського коледжу радіології та Спілки 

радіологічного товариства Північної Америки показали, що застосування 3D-друкованих 

анатомічних моделей у хірургічному плануванні сприяє скороченню часу оперативного 

втручання в середньому на 23–62 хвилини залежно від складності процедури. Враховуючи 

середню вартість однієї хвилини операційного часу у 62 долари, це забезпечує економію 

витрат на хірургічне втручання в межах 1488–3720 доларів на один випадок. Економічна 

доцільність використання 3D-друку підтверджується точкою беззбитковості, яка становить 

63 моделі на рік, що еквівалентно друку 1–2 моделей на тиждень. Для забезпечення 

об'єктивної оцінки якості 3D-моделей розроблено стандартизовану анкету, призначену для 

використання в хірургічному плануванні. Анкетування засноване на модифікованому методі 

Delphi, який включає експертну оцінку та аналіз релевантності критеріїв. Підсумковий 

інструмент включає 20 питань, що охоплюють параметри анатомічної точності, корисності 

моделі та досвіду користувача. Цей дозволяє отримувати зворотний зв'язок від фахівців, тим 

самим сприяючи вдосконаленню методик застосування 3D-друку в медицині. Контроль 

якості 3D-моделей є ключовим фактором їхньої клінічної застосування. В рамках низки 

досліджень було проведено експеримент із використанням контрольних кубів, що 

дозволяють оцінити похибки друку та адаптований до різних типів 3D-принтерів протокол 

забезпечення якості (QA). Майбутнє 3D-друку в медицині пов'язане з подальшою 

стандартизацією методів оцінки, розвитком технологій та підвищенням кваліфікації 

фахівців. Автоматизовані методи контролю, розширення бази клінічних даних та 

впровадження штучного інтелекту дозволять підвищити точність та відтворюваність 

друкованих моделей. Додатково розвиток концепції виробництва в місці надання допомоги 

(POC) [3] призведе до зниження витрат і прискорення процесу виготовлення 

індивідуалізованих моделей, що позитивно вплине на якість медичного обслуговування. 
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